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CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

PRESENÇA: Compareceram os seguintes deputados:

Agrício Braga (PFL)
Aguinaldo de Jesus (PFL)
Alírio Neto (PPS)
Anílcéia Machado (PSDB)
Benício Tavares (PTB)
Carlos Xavier (PSD)
César Lacerda (PTB)
Chico Floresta (PT)
Daniel Marques (PMDB)
Edimar Pireneus (PTB)

Eurides Brito (PMDB)
José Edmar (PMDB)
Lúcia Carvalho (PT)
Nijed Zakhour (PMDB)
Odilon Aires (PMDB)
Paulo Tadeu (PT)
Rajão (PSDB)
Rodrigo Rollemberg (PSB)
Wasny de Roure (PT)
Wilson Lima (PSD)

1 -ABERTURA

Presidente (Deputado Edimar Pireneus):

- Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos.

Ata da 86" sessão ordinária, de 20/novembro/2002
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2 - PEQUENO EXPEDIENTE

2.1 - COMUNICADOS DE PARLAMENTARES

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB) ,

- Registra a inauguração do Hospital Adventista de Brasília,
ontem, dia 19.

- Comenta o moderno sistema de atendimento implantado: o
daily hospital e o home care.

- Cumprimenta a Associação Planalto de Igrejas Adventistas
do 7° Dia.

- Menciona sua participação na formatura dos primeiros
deficientes visuais contemplados no programa "Cão Guia", ocorrida
ontem, na Academia do Corpo de Bombeiros Militares do Distrito
Federal.

- Destaca o apoio do Instituto Integra, presidido pela 1a dama
do Distrito Federal, Weslian Roriz, do Corpo de Bombeiros Militar e
da Embaixada do Canadá.

- Pede ao Presidente da Casa que envie congratulações ao
Instituto Integra por servir de modelo de ajuda aos que realizam
trabalho solidário.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT)

- Saúda os policiais presentes nas galerias.
- Critica o GDF por pretender encerrar as atividades da

Escola de Enfermagem de Ceilândia no próximo ano.
- Solicita ao Governo que repense a ideia ou mostre as

razões do fechamento dessa instituição pública.
- Solidariza-se com os estudantes que não terão acesso ao

ensino gratuito na Escola.
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- Comenta que, como presidente da CDDHCIDP, recebeu
denúncia de retaliação do Secretário da Ação Social contra
servidores efetivos e conveniados da Secretaria, perseguidos em
virtude de sua opção política.

- Repudia a intimidação política na sociedade.
- Anuncia que vai apresentar requerimento de convocação do

Secretário de Ação Social para que explique as demissões dos
servidores.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG (PSB)

- Refere-se à reportagem da revista Época que revela trechos
de fitas mostrando o envolvimento de autoridades do GDF<com a
grilagem de terras.

- Julga que a CPI da Grilagem instalada nesta Casa
Legislativa direciona os depoimentos no sentido de atacar o ex-
candidato ao Governo do Distrito Federal Geraldo Magela.

- Acredita que esta Casa deve ouvir o presidente da Terracap,
Eri Varella, acusado na fita de receber 7 milhões de reais com
desapropriação de terras.

- Anuncia o encaminhamento de ofício à presidência da CPI
com o pedido de convocação de Eri Varella, que poderá ajudar a
esclarecer o esquema de grilagem.

DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS (PTB)

- Contrapõe-se ao pronunciamento do Deputado Rodrigo
Rollemberg afirmando que vários depoimentos prestados nesta
Casa confirmam que a invasão de terras públicas ocorreu no
Governo Cristovam e não no Governo Roriz.
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- Menciona que o Governador enviou a esta Casa projetos
não-acabados para serem discutidos.

- Esclarece que esse fato confirma a relação de
interdependência dos poderes - conforme prevê a Lei Orgânica - e
vem a ser um ponto importante do próximo Governo.

3 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Edimar Pireneus):
i

- Convoca os deputados para a sessão extraordinária a
realizar-se em seguida.

- Declara encerrada a sessão.

Eu, Primeiro(a) Secretário(a), ^nps termos do art. 128 do
Regimento Interno, lavro a presente Ata.

Primeiro(a) Seoretário(a)

(A/S/N).
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sessão.

Mesa.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) • Está aberta a

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido a Deputada Eurides Brito a secretariar os trabalhos da

Solicito à Sra, Secretária que proceda à chamada nominal dos

Deputados para verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Estão

presentes 8 Deputados, havendo, portanto, quorum regimental.

Não há Expediente a ser lido.

Passa-se aos

Comunicados de Líderes.

Concedo a palavra ao Deputado Aguinaldo de Jesus. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado João de Deus. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Rajão. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Chico Floresta. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Rodrigo Rollemberg. (Pausa.)

Passa-se aos

Comunicados de Parlamentares.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Floresta. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputado Lúcia Carvalho. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputado Maninha. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Aguinaldo de Jesus. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para breve comunicação.

Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente, no dia de ontem, eu tive a

oportunidade de participar de dois eventos que - creio - merecem ser

registrados neste plenário.

No final da tarde de ontem, participei da inauguração do Hospital

Adventista de Brasília, que será o primeiro Day Hospital no Distrito Federal,

um sistema moderno de atendimento, de internamento do paciente por um
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dia, conectado com o atendimento homecare. É uma concepção moderna da

medicina que tenta evitar, cada vez mais, a hospitalização. É um sistema

extremamente interessante. Peço a esta Casa, que foi convidada para o

evento - a Presidência também foi convidada para o evento, mas, devido a

reuniões e trabalhos, não pode comparecer -, que envie os nossos

cumprimentos à Associação Planalto da Igreja Adventista do Sétimo Dia pela

inauguração do primeiro hospital da Região Centro-Oeste e um dos

primeiros do Brasil com esse sistema de Day Hospital.

Registro também que, ontem à noite, na Academia do Corpo de

Bombeiros, assisti à formatura dos primeiros deficientes visuais

contemplados pelo programa Cão-Guia, promovido pelo Instituto Integra, da

Primeira Dama, Sra. Weslian Roriz, com o apoio do Corpo de Bombeiros e

da Embaixada do Canadá. Poucas cerimónias me comoveram tanto quanto

essa da noite de ontem. Ao mesmo tempo em que deficientes visuais

recebiam sua certificação para, a partir daquele momento, poderem circular

na comunidade brasiliense com os seus cães-guias devidamente

adestrados, assisti ali como a comunidade pode ajudar. Estavam ali as

quatro famílias que, no período de treinamento dos cães, dentro do

programa Cão-Guia, serviram de famílias hospedeiras. Elas hospedaram os

cães durante oito meses, levaram-nos para treinamento, bancaram as

despesas de manutenção deles. Ontem à noite, oficialmente, foram

entregues os cães-guia àqueles primeiros contemplados por este programa

do Integra em parceria com o Corpo de Bombeiros e a Embaixada do

Canadá.
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Por isso, peço que enviemos também congratulações ao Instituto

Integra e a sua Presidente, Sra. Weslian Roriz, por esse serviço implantado,

que começa a dar os primeiros frutos, que realmente serve de modelo e que

nos comoveu. Vimos o que podemos fazer quando nos damos as mãos e

trabalhamos de forma solidária e participativa.

Essas eram as minhas comunicações.

Muito obrigada.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Deputada

Eurides Brito, enviaremos as congratulações pedidas por V.Exa.

Com a palavra o Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para breve comunicação.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, saúdo os

policiais que estão com a perspectiva de terem o objetivo deles plenamente

efetivado por meio de uma proposição do Deputado João de Deus. Saúdo

também os interessados pelo projeto de lei do Deputado José Edmar que

propõe a regularização efetiva da Vila Planalto, que está incluído na pauta

da sessão desta tarde. Portanto, aos dois segmentos aqui presentes, pelo

menos os que consigo identificar, a minha saudação.

Sr. Presidente, trago a esta Casa dois lamentáveis registros de

agressões que estão acontecendo em nossa cidade, para que o poder

público e, em particular, a Câmara Legislativa, tenham conhecimento. Ontem

vários Parlamentares receberam a visita de uma comissão de estudantes da

Escola de Enfermagem de Ceilândia. O Governo já comunicou que essa

escola será fechada. Conseqúentemente, haverá uma série de prejuízos
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àqueles que acreditam na função da enfermagem, particularmente na rede

pública. Eles trouxeram essas informações na nota que foi distribuída.

Quero lamentar a atitude do Governo. Espero que o Governo

repense, ou pelo menos traga uma explicação das razões pelas quais está

propondo o fechamento dessa escola que tem um papel primordial na

formação de profissionais de enfermagem. Lamento, porque trata-se de uma

escola de profissionalização que tem um papel extremamente relevante,

particularmente para aqueles que não podem pagar a escola particular.

O grave, Deputado Edimar Pireneus, é que a escola particular de

enfermagem virou uma máquina de fazer dinheiro. Sabemos da importância

que tem a escola pública na formação desses profissionais, tanto a escola

de Ceilândia quanto a de Planaltina. Portanto, quero me solidarizar com

aqueles estudantes que estão revoltados com a informação de que, a partir

do próximo ano, não terão mais acesso às escolas de enfermagem que

funcionam nestas duas cidades.

A segunda questão, Sr. Presidente, é que, na condição de

Presidente da Comissão de Direitos Humanos, recebi a visita de um

conjunto de servidores, tanto efetivos como conveniados, que prestam

serviço na Secretaria de Ação Social. Quero pedir a atenção dos Srs.

Deputados, porque considero essa denúncia extremamente grave. Não é

porque os servidores trabalham em cargos de funções temporárias, ou estão

no serviço da rede pública, que eles têm de fazer uma opção política. As

pessoas, em um processo democrático, têm a liberdade de optar em um

processo eleitoral, pela chapa que melhor convier ao cidadão.
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Para surpresa nossa, em função da derrota eleitoral do Sr.

Secretário de Ação Social, aqueles que não apoiaram o Governador Roriz

na sua candidatura estão sofrendo retaliações, estão sendo demitidos e

perseguidos. Não podemos aceitar que a prática da intimidação política

prevaleça em nossa sociedade. Temos de garantir àqueles que não

compactuam com esta ou aquela posição política que, no dia específico da

votação, possam dar o seu voto. O que não é admissível, e a lei não

respalda, são aqueles que utilizam o espaço do serviço público para fazer

campanha para este ou para aquele. Isso é inadmissível. Tampouco é

admissível que o Governo faça retaliações, seja em função de candidaturas

proporcionais ou majoritárias que foram ou não bem sucedidas. Não são os

trabalhadores os responsáveis pelo sucesso ou insucesso.

Portanto, queremos apresentar nesta Casa um requerimento

para convocação do Sr. Secretário de Ação Social, para que explique por

que está demitindo, perseguindo e retaliando trabalhadores, inclusive

trabalhadores efetivos do Plano de Carreira da Secretaria da Ação Social.

Muito obrigado.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.)

- Sr. Presidente, ouvi atentamente as palavras do nobre Deputado Wasny de

Roure e até pensei que S.Exa. estivesse se reportando ao que os jornais de

todo o País noticiaram neste último sábado: a demissão em massa de
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servidores pelo Governador Zeca, do PT, em Mato Grosso do Sul. Isso foi

divulgado em todos os jornais do País, e ele disse que irá exonerar, de um a

um, todos os servidores infiéis • ainda cunhou o nome de servidores infiéis.

Não se tem notícia, no Distrito Federal, de que aqui esteja

havendo essa faxina que está sendo feita no Estado do Mato Grosso do Sul.

Aqui não se rotula servidor de fiel ou infiel, aqui temos servidores e fazemos

a avaliação do seu trabalho. Nunca usaríamos nem cunharíamos, sob o

ponto de vista político, um servidor de servidor infiel, até porque só quem

pode rotular as pessoas de fiel ou de infiel - e isso era bom que o

Governador do Mato Grosso do Sul, Zeca, do PT, soubesse - é sob o rigor

bíblico.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, em primeiro lugar, quero dizer à Deputada Eurides Brito e

aos Srs. Deputados que sou Deputado pelo Distrito Federal. Não me

candidatei nem sou deputado pelo Estado de Mato Grosso. Em segundo

lugar, no que se refere aos cargos comissionados, é, sim, função de

confiança e há prerrogativas de quem exerce o cargo, seja de Secretário,

seja de Governador, seja a função que for. Não tratei de cargos

comissionados, tratei de servidores efetivos sendo transferidos de uma

região para outra, porque não votou neste ou naquele; tratei de conveniados

por contratos específicos, que foram analisados por currículo, não foram
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servidores que ocuparam ou que ocupam cargos comissionados. Estes, sim,

cabe ao Governo definir.

Está acontecendo agora na Secretaria da Saúde que aqueles

que apoiaram o Secretário Frejat estavam até recentemente no cargo e,

agora, estão perdendo os cargos porque o Frejat não foi eleito e porque ele

não está muito amigo do Governador Roriz. Esse é um problema que eu não

conheço e não domino. Mas aqueles que procuraram a Comissão de

Direitos Humanos para denunciar essas irregularidades, nós as faremos

públicas.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PPB. Sem revisão do orador.) •

Sr. Presidente, em terceiro lugar, pimenta nos olhos dos outros é refresco.

As boas ações do Partido dos Trabalhadores, quando vêm de fora, já vi

várias vezes o Deputado Wasny de Roure, com essa eloquência que lhe é

peculiar, bradar aqui, elogiando o Partido dos Trabalhadores. Agora, quando

é um mal exemplo, como o citado pela Deputada Eurides Brito, do Zeca, do

PT, que está perseguindo, humilhando, ultrajando. Nós não temos dúvida,

Sr. Deputado, que V.Exa. é Deputado Distrital de terceiro mandato, é

primeiro suplente de Deputado Federal, deve assumir um cargo na Câmara

Federal, mas também não temos dúvidas de que uma grande parcela do

Partido dos Trabalhadores vive respirando crise e se alimentando dos

conflitos das pessoas. Isso é público e notório, inclusive na questão da
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invasão de terra, da questão do mundo sindical, da CUT, que é um braço

direito ou esquerdo ou PT.

Então, se o Governador demitiu pessoas que ocupavam cargos

de confiança e não trabalharam na campanha, fez muito bem, porque esses

"vermelhinhos" iam fazer um inferno na vida de todos nós. Nós conhecemos

muito bem o Magelinha. V.Exa. se lembra de que, quando o Magelinha foi

Presidente desta Casa, os nossos funcionários colocaram um apelido nele.

Chamavam-no de "Reizinho". O Reizinho ditador que veio de Patos de

Minas. Se o Lula não o ajudar, ele deve voltar para lá. E lá ele não tem muito

campo porque era do PDS. Quando veio para Brasília, virou Petista.

Acho que o nobre Deputado Wasny de Roure deveria

cumprimentar os funcionários de carreira da Polícia Civil que estão aqui,

ajudar a aprovar o meu projeto que está em pauta e que beneficia os

oficineiros, e não vir a esta tribuna falar do Governador, dizendo que o

Deputado Federal Frejat, que é do meu partido, está metido em intrigas com

o Governador e vice-versa, porque isso não é verdade. A grande intriga feita

nesta cidade foi quando o Magela perdeu a eleição, bateu o pé e falou: "Eu

não aceito, eu não aceito." Essa é que foi a grande intriga. O Governador

tem razão e adota as posições certas. A faxina é necessária em todo lugar.

Quantas vezes o Deputado Wasny de Roure não varreu essa rampa - V.Exa.

se lembra - com sabão de boa qualidade, juntamente com a Deputada Lúcia

Carvalho, o Deputado Rodrigo Rollemberg, que, diga-se de passagem, é um

péssimo cabo eleitoral, pois não conseguiu passar os seus votos para o

Magelinha de jeito nenhum.
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Portanto, o PT quer é fazer onda, e onda nós não fazemos.

Temos que continuar trabalhando até o dia 31 para que essas pessoas que

vêm aqui, que pagam os nossos salários e que votam em nós, sintam-se

honradas com o trabalho da Câmara Legislativa e não fiquem presenciando

fofocas.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Concedo a

palavra ao Deputado Rodrigo Rollemberg.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG (PSB. Para breve

comunicação. Sem revisão do orador.) Sr. Presidente, Sras. e Srs.

Parlamentares, como não houve sessão ontem, ainda não houve

oportunidade para que esta Casa possa discutir um tema que vem sendo

recorrente, mas que precisa ser analisado, que é o envolvimento de

autoridades do Governo com a grilagem de terras no Distrito Federal.

A revista Época revelou mais alguns trechos de fitas, mostrando

a conversa do Sr. Pedro Passos com um Desembargador, com autoridades

da justiça, afirmando textualmente que o Presidente da Terracap teria levado

sete milhões de reais numa negociação de desapropriação. Eu quero sugerir

a esta Casa, que já instalou a CPI da Grilagem, colheu depoimentos

importantes, porém, direcionando-os no sentido de atacar o Deputado

Federal Geraldo Magela, que convoque para depor o Sr. Eri Varela,

Presidente da Terracap, que recebeu milhões de reais em desapropriações.

O Sr. Eli Varela denuncia o Sr. Pedro Passos por envolvimento em grilagem.

São duas pessoas importantes no relacionamento com Governo. Se esta

Casa quer, de fato, investigar para valer a grilagem de terras no Distrito
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Federal, que ouça o Sr. Eri Varela. O próprio Secretário de Comunicação

deu uma entrevista à revista Época, dizendo que, se o Eri Varela abrir a

boca, ele põe o Governo Roriz no chão.

A sociedade está ávida por saber que informações são essas,

perigosas e explosivas, que o Sr. Eri Varela tem e que, se vierem a público,

vão levar ao fim o Governo Roriz. O próprio Secretário de Comunicação diz

que o Governador Roriz está refém do Sr. Eri Varela e, por isso, tem que ser

mantido no Governo, com todos os poderes.

Portanto, Sr. Presidente, esta Casa, que já obteve importantes

depoimentos de alguns grileiros sobre a questão da grilagem no DF, para

dar uma demonstração de imparcialidade à opinião pública, tem a obrigação

de convocar o Sr. Eri Varela para prestar depoimento na CPI da Grilagem.

Eu estarei encaminhando um ofício à Presidência da Comissão, solicitando

que ela convoque o Sr. Eri Varela para prestar informações valiosíssimas

nesse processo de grilagem de terras no Distrito Federal.

Tenho a convicção, pelo que conheço do Sr. Eri Varela, de que

ele é o grande interessado em esclarecer a participação de diversos

personagens nesse esquema de grilagem de terras do DF.

(Assume a Presidência o Deputado João de Deus.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Com a palavra o

Deputado Edimar Pireneus.

DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS (PTB. Para breve

comunicação. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, caros colegas,

imprensa, funcionários da Polícia Civil, povo de Brasília aqui presente, acho

curioso o nobre Deputado Rodrigo Rollemberg manter-se em um tema que
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não irá passar tão cedo. S.Exa. aborda o tema da grilagem de terras

esquecendo-se de que estiveram várias pessoas nesta Casa - inclusive

aquela que S.Exa. mais condena -, mostrando claramente e comprovando

que o período de invasão das terras públicas de Brasília foi no Governo

Cristovam e não no Governo Roriz.

Quero dizer isso e S.Exa. sabe muito bem, porque eu uso

somente uma unidade, da Região Administrativa de Brazlândia. Está claro:

lugar sagrado, que fornece 63% da água e que foi a região mais invadida,

com a permissão do Governo do PT.

Mas nada disso é tão importante, Sr. Presidente. O mais

importante são os projetos enviados peio Sr. Governador a esta Casa. Eles

são o motivo de os Parlamentares estarem discutindo nesta tribuna, pois

mexem na relação de interdependência dos Poderes. Mexe naquilo que a

Lei Orgânica deixa bem claro. É necessário que hoje estejamos discutindo

essa questão que mexe fundamentalmente naquilo que S.Exa. critica, que é

a questão fundiária. Mexe naquilo que é fundamental, que é o poder do

Parlamento. Mexe com a sociedade.

A sociedade de Brasília quer que esta Casa discuta qual será o

futuro das questões fundiárias. E o Governo enviou a esta Casa vários

projetos. Temos de discuti-los. Não podemos, em hipótese alguma, aceitá-

los porque o Governo os mandou com uma forma acabada. Cabe a nós,

principalmente ao senhor, Deputado Rodrigo Rollemberg, que sempre

criticou a questão fundiária, ao Deputado Wasny de Roure, que apegou-se à

denúncia de pessoas infiéis ao Governo, não esquecer um assunto votado
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na Lei Orgânica, que é a inter-relação dos Poderes, além, é claro, da

questão fundiária.

Ao enviar proposta a esta Casa, o Sr. Governador nunca enviou

uma acabada. Basta ver o Pró-DF: nós o modificamos e o aprimoramos. O

projeto do Sr. Governador é uma proposta para que discutamos o assunto.

Em vez de discutir uma proposta para a sociedade, S.Exa., depois da

eleição, denuncia fatos que já estão claros para a imprensa, que estão

sendo apurados. Como Parlamentares temos de discutir a proposta do Sr.

Governador, que mexe com esta instituição e com a sociedade. É o ponto

inicial para o próximo Governo.

Muito obrigado.

(Assume a Presidência o Deputado Edimar Pireneus.)

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu gostaria de saudar o pessoal da parte administrativa da

Polícia Civil e dizer que o projeto do Deputado João de Deus merece o apoio

desta Casa e de toda a sociedade de Brasília e terá o meu apoio na votação.

Também saúdo toda a comunidade presente na galeria desta Casa.

Sr. Presidente, eu gostaria também de fazer um apelo. Estamos

neste plenário desde às 15 horas em ponto, inclusive boa parte das pessoas

que se encontram nas galerias devem ter observado que fui um dos

primeiros Parlamentares a chegar a este plenário. São 16 horas e
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precisamos de quorum para iniciarmos a votação, a qual essa população

tanto anseia. A verdade é que, no adiantar das horas, se não chegar o

número de Parlamentares suficiente para iniciarmos a votação, a perspectiva

de não termos quorum é muito grande, porque os outros Deputados que

estão aqui desde o primeiro momento vão desanimando de esperar. Já

estamos aqui aguardando há uma hora os outros Deputados. Que S.Exas.

venham para este plenário para iniciarmos a votação. Sabemos que a

população está aqui aguardando antes da nossa chegada. Portanto, faço um

apelo aos Parlamentares que se encontram nesta Casa para que se

direcionem a este plenário para que possamos começar a votação ou que

liberem a população que está aqui esperando há tanto tempo para saber se

terá ou não quorum para a votação de projetos que são de interesse da

comunidade do Distrito Federal.

DEPUTADO DANIEL MARQUES - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO DANIEL MARQUES (PMDB. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, eu gostaria de chamar a atenção do nobre colega

Deputado Rodrigo Rollemberg. Quando do depoimento do Sr. Germano, ele

mostrou intimidade muito grande com S.Exa., dizendo que o Deputado

Rodrigo Rollemberg já esteve algumas vezes em sua casa e até foi mais

gentil, o isentando de qualquer envolvimento nas questões fundiárias. Mas

mostrou claramente que o Deputado Federal Geraldo Magela estava

altamente envolvido na questão fundiária do Distrito Federal, com o que o



(S
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3^ SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
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Deputado Rodrigo Rollemberg concordou totalmente, porque foi embora.

S.Exa. não ficou aqui na sessão para ouvir o restante do que foi dito pelo Sr.

Germano de forma contundente.

Deputado Rodrigo Rollemberg, temos de apurar tudo. V.Exa. me

conhece e sabe que gosto dos fatos transparentes, mas V.Exa.,

ultimamente, como diz o Deputado João de Deus, foi e está sendo um cabo

eleitoral não dos mais competentes e esquece que o seu candidato estava

altamente envolvido. Tanto é verdade que V.Exa. não teve coragem de subir

a esta tribuna para refutar as acusações feitas pelo Sr. Germano, amigo de

V.Exa., na casa de quem V,Exa. já esteve por algumas vezes e a pessoa

que exatamente isentou V.Exa. de qualquer coisa, mas que condenou o

Deputado Geraldo Magela e V.Exa. nada manifestou.

Dois pesos, duas medidas. Deputado Rodrigo Rollemberg,

vamos com calma porque não é assim que fazemos política. É com isenção.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG - Sr. Presidente, solicito

o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG (PSB. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, ninguém mais do que eu nesta Casa vem

denunciando a questão da grilagem de terra nesta cidade. Estou tranquilo e

faço isso com a consciência tranquila de quem nunca se envolveu ou

recebeu qualquer tipo de favor de grileiro de terras nesta cidade. Tenho a

minha consciência absolutamente tranquila e essa consciência tranquila é
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que me permite, com muita tranquilidade, apontar aquilo que considero

equivocado nesta cidade.

Agora, estranho a posição do Deputado Daniel Marques. Eu, em

nenhum momento, fui contra a convocação de ninguém, de quem quer que

seja, para esclarecer a participação de autoridades na grilagem.

Tenho o maior apreço pelo Sr. Eri Varela, mas como ele está

sendo colocado sob suspeição pelo maior grileiro de terras do Distrito

Federal, o Sr. Pedro Passos, que é apontado pela CPI da Grilagem como o

maior grileiro de terras no Distrito Federal, quero dar a oportunidade para

que esta Casa ouça o Sr. Eri Varela que, certamente, tem informações

relevantes a prestar para esclarecer os fatos, doa a quem doer.

Não posso aceitar que esta Casa fique calada diante de uma

manifestação, em uma revista nacional, do Secretário de Comunicação que

não veio a público desmentir uma informação dizendo que o Governador

Roriz está refém do Sr. Eri Varela, porque ele sabe de coisas demais de

S.Exa. e que, se viessem à tona, derrubaria o Governo.

Então, eu gostaria, como Deputado e representante do povo, de

saber do Sr. Eri Varela que informações são essas que ele domina, as quais

poderiam derrubar o Governo do Distrito Federal.

DEPUTADO DANIEL MARQUES - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO DANIEL MARQUES (PMDB. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, só quero dizer ao Deputado Rodrigo Rollemberg
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que S.Exa. foge pela tangente. Sou favorável à convocação de quem quer

que seja, qualquer um deve ser convocado. Agora, S.Exa. saiu pela

tangente. Sobre o que faiei, S.Exa. nada respondeu. Isso é uma verdade.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PDT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, solicito a V.Exa. que faça um apelo aos Srs. Deputados que

estão nos seus gabinetes para que venham ao plenário, a fim de votarmos

os projetos de interesse das pessoas que estão aqui, o que, inclusive, já foi

solicitado pelo Deputado Alírio Neto.

Vamos acabar com essas questões de intrigas e futricas. Esse

negócio que o grileiro disse que o Deputado Rodrigo Rollemberg comeu

camarão e lagosta na casa dele já passou, a eleição já terminou.

Temos de dar continuidade ao trabalho nesta Casa.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Está

esgotado o tempo destinado ao Pequeno Expediente.

Passa-se à

ORDEM DO DIA.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.
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DEPUTADO JOSÉ EDMAR (PMDB. Sem revisão do orador.) •

Sr. Presidente, eu não poderia deixar de me manifestar para saudar o

pessoal da Polícia Civil e os nossos amigos da Vila Planalto que estão aqui,

tendo em vista que colocamos na pauta da Ordem do Dia um projeto que

regulariza a Vila Planalto. Como disse o Deputado Daniel Marques, talvez

esse seja o último projeto que esta Casa possa votar regularizando áreas

urbanas.

A Vila Planalto é uma das comunidades mais antigas de Brasília

e a sua situação até hoje não foi resolvida. Temos particularmente, Sr.

Presidente e Srs. Deputados, a oportunidade de aprovar um projeto na régia

do mandato do Sr. Fernando Henrique Cardoso, dentro da lei assinada por

S.Exa. do direito de superfície. É a única possibilidade de resolvermos o

problema da Vila Planalto. É dentro desse princípio da lei de superfície que

já conseguimos aprovar outras áreas em Brazlândia e na Estrutural.

Poderemos aprovar também na Vila Planalto. Em Brazlândia, foi por V.Exa.;

na Estrutural, por mim; e, logicamente, assim acontecerá com a Vila

Planalto.

O fato é que não podemos continuar de braços cruzados, de

olhos fechados, para um problema que se estende por mais de trinta anos,

onde parece que se deve continuar com barracos de madeiras. Lá não se

pode construir casa de alvenaria. As pessoas que querem construir uma

casa de dois pavimentos não podem construir. E até quando isso vai

continuar? Será que alguém defende que uma pessoa deve ficar morando

em barraco de madeira por mais de trinta anos e tenha que continuar por

mais trinta anos. Essa situação somente a Câmara Legislativa tem
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capacidade de defender. As posições contrárias têm que vir a este microfone

e expor seus argumentos, seja qual for a facção.

Quando esta Casa debater assuntos polémicos como esse e for

decidido aqui pela maioria dos eleitos, representantes da comunidade, tem

que haver um consenso de entendimento e de aceitação, pois, queiram ou

não queiram, é uma questão de justiça para com as pessoas que moram na

Vila Planalto aprovar o projeto deste povo sofrido da Vila Planalto.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - A

Presidência em exercício solicita aos Srs. Parlamentares que se encontram

na Casa que se dirijam imediatamente ao plenário.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados para a verificação de quorum.

(Procede-se a verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Estão

presentes 15 Parlamentares, havendo, portanto, quorum regimental para

votação.

DEPUTADO GIM ARGELLO - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO GIM ARGELLO (PFL Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, tendo em vista que há quorum, solicito inversão de pauta para

que seja votado imediatamente o Item nQ 13, referente ao Projeto de Lei

Complementar n9 1.829, pois os oficineiros estiveram nesta Casa por três

vezes.

Solicito a V.Exa. que o projeto seja submetido à apreciação,

tendo em vista que já foi aprovado nas comissões.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Deputado

Gim Argello, farei a consulta aos Líderes e, em seguida, tomarei uma

posição a respeito.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PPB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, Solicito a V.Exa. que, após deferir o pedido do Deputado Gim

Argello, coloque como segundo item da ordem do dia o Projeto de Lei n9

3.060, de 2002, de minha autoria.
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PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Deputado

João de Deus, a Presidência fará a consulta aos Líderes e, em seguida,

dará uma resposta a V.Exa.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR (PMDB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, solicito a V.Exa. que seja votado o Projeto da Vila Planalto

em seguida, se possível.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Deputado

José Edmar, eu gostaria da atenção de V.Exa.

A Presidência vai encerrar a sessão ordinária e convocar sessão

extraordinária para que possamos ter todo o processo o mais rápido

possível. Por defender, inclusive, o projeto de V.Exa., a Presidência

atenderá o pedido do Deputado Gim Argello, o pedido do Deputados João

de Deus e vai suspender a sessão por dois minutos e, em seguida,

defenderei o projeto de V.Exa. para que as Lideranças assumam uma

posição. V.Exa. sabe que o seu projeto se refere ao tombamento público.

Minha posição é pública e favorável ao projeto de V.Exa., mas peço a sua

compreensão para a medida adotada.

Está encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 16h15min.)


